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 حلرا لصرر(تلروحت) یریوصش شوه

دنباله های تصویری

در این بخش با یکی از رایج ترین مدل های سؤالات هوش مواجه هستیم. در این نوع سؤالات، سه یا چند شکل به صورت دنباله ارائه می شوند و ما باید با 
حدس زدن الگوی موجود در این دنباله ، به شکل بعدی برسیم. در ادامه با طرح نمونه هایی از این نوع سؤالات، چند ایده ی پرتکرار را بیان خواهیم کرد.

   4    3    2    1

شکل ها در هر مرحله 90 درجه ساعتگرد می چرخند. پس گزینه ی )2( درست است.

   4    3    2    1

در هر مرحله به صورت س�اعتگرد از اضلاع مربع درونی کم و به صورت پادس�اعتگرد به اضلاع مربع بیرونی اضافه می شود. بنابراین 
گزینه ی )1( درست است.

   4    3    2    1

نقطه ی مشکی به صورت ساعتگرد حرکت می کند. ابتدا به اندازه ی یک ضلع و سپس به اندازه ی دو ضلع جلو می رود. به این ترتیب 
پس از آن باید به اندازه ی سه ضلع جلو برود. بنابراین گزینه ی )1( درست است.

   4    3    2    1

کمان بزرگ و نیم دایره ی کوچک در هر مرحله 90 درجه پادس�اعتگرد می چرخند و کمان میانی 90 درجه س�اعتگرد می چرخد. پس 
گزینه ی )2( درست است.

1
لصر  حلرا

(تلروحت) یریوصش شوه
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   4    3    2    1

ش�کل دوم دوران یافته ی ش�کل اول به اندازه ی 180 درجه است. بنابراین ش�کل چهارم نیز باید دوران یافته ی شکل سوم به اندازه ی  
180 درجه باشد. پس گزینه ی )1( درست است.

در سؤالات 1 تا71 شکل بعدی کدام است؟

1 

  4   3   2   1

2 

  4   3   2   1

3 

  4   3   2   1

4 

  4   3   2   1

دنباله های تصویری )نوع اول(
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 حلرا لصرر(تلروحت) یریوصش شوه

5 

  4    3    2    1

6 

  4    3    2    1

7 

  4    3    2    1

8 

  4    3    2    1

9 

  4    3    2    1

10 

  4    3    2    1

11 

  4    3    2    1
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12 

  4   3   2   1

13 

  4   3   2   1

14 

  4   3   2   1

15 

  4   3   2   1

16 

  4   3   2   1

17 

  4   3   2   1

18 

  4   3   2   1
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در سؤالات 79 تا 88، علامت یا علائم کدام گزینه در دنباله ی داده شده جا افتاده است؟

79  

  4   3   2   1

80  

  4   3   2   1

81  

  4   3   2   1

82  

  4   3   2   1

83  

  4   3   2   1

84  

  4   3   2   1

85  

  4   3   2   1

86  

  4   3   2   1

87 

  4   3   2   1

88   

  4   3   2   1

دنباله های تصویری )نوع سوم(
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ماتریس های 3×3

3× هستند. این نوع سؤالات تنوع بسیاری نیز دارند که در ادامه با بیان  3 ش�اید بتوان گفت رایج ترین س�ؤالات هوش سؤالات ماتریس های 
چند نمونه، پرتکرارترین ایده ها را ارائه خواهیم کرد.

   2      1

   4      3

گزینه ی )3(. از چپ به راست هر شکل ابتدا 90 درجه ساعتگرد و پس از آن 45 درجه ساعتگرد چرخیده است.

   2      1

   4      3
گزینه ی )3(. از چپ به راست در هر مرحله بخش های رنگ شده افزایش می یابند.

   2      1
   4      3

گزینه ی )1(. از چپ به راست ترکیب شکل های خانه های اول و دوم در خانه ی سوم قرار می گیرد.

   2      1

   4      3

گزینه ی )3(. در هر ردیف و هر ستون یک دایره، یک مثلث و یک مربع وجود دارد. همچنین داخل شکل ها در هر ردیف و هر ستون 
+ بزرگ وجود دارد. این تیپ ماتریس ها را »ماتریس های سودوکویی« می گویند. یک خط افقی، یک خط عمودی و یک علامت 

   2      1

   4      3

گزینه ی )1(. از چپ به راست در هر ردیف پیکان در هر مرحله 45 درجه ساعتگرد و هلال در هر مرحله 90 درجه پادساعتگرد می چرخد.

4
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 حلرا لصرر(تلروحت) یریوصش شوه

   2      1

   4      3

گزینه ی )1(. از چپ به راس�ت در هر ردیف علاوه بر اینکه به تعداد خانه های مش�کی یکی اضافه می ش�ود، در هر مرحله ش�کل 45 
درجه ساعتگرد می چرخد.

 

   2      1

   4      3

گزینه ی )2(. در هر ردیف از چپ به راس�ت در هر مرحله هر خانه 90 درجه س�اعتگرد می چرخد. البته در هر س�تون از بالا به پایین 
در هر مرحله هر خانه 90 درجه پادساعتگرد می چرخد.

در سؤالات 188 تا 258، مناسب ترین گزینه ای را که به جای علامت سؤال قرار می گیرد، انتخاب کنید.

188 

   2     1

  4     3

189 

   2     1

   4     3

190 

   2     1

   4     3

ماتریس های 3×3
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191 

   2     1

   4     3

192 

   2     1

   4     3

193 

   2     1

   4     3

194 

   2     1

   4     3

195 

   2     1

   4     3

196 

   2     1

   4     3
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 حلرا لصرر(تلروحت) یریوصش شوه

197 

   2     1

   4     3

198 
   2      1

   4     3

199 

   2     1

   4     3

200 
   2     1

   4     3

201 
   2     1

   4     3

202 
   2     1

   4     3

203 
   2     1

   4     3
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 :ممد لصممینامز) ومالک شوه

شمارش حروف

س�ؤالات این بخش مربوط به ش�مارش حروفی اس�ت که در ساختن عبارت ها به کار رفته اس�ت. همان طور که می دانید اساس زبان را حروف 
می سازند. با قرار دادن حروف به صورت منظم و مرتّب در کنار هم می توانیم واژه بسازیم و با قرار دادن واژه ها در کنار هم، جمله و با قرار دادن 

جمله ها در کنار هم می توانیم عبارت و متن بسازیم.
در این بخش، لازم است دقّت کافی داشته باشید و بدون در نظر گرفتن حروف تکراری، حروف به کار رفته در جمله ها و عبارت ها را محاسبه کنید.

از سؤال 694 تا 743 هر عبارت بدون درنظر گرفتن حروف تکراری از چند حرف تشکیل شده است؟

»طفلی بسیار خرما می خورد، مادرش او را نزد پیامبر برد« 694
4  شانزده حرف  3  پانزده حرف   2  چهارده حرف   1  سیزده حرف   

»شب خانواده دور هم سرگرم گفت وگو بودند« 695
4  هفده حرف  3  شانزده حرف   2  سیزده حرف   1  چهارده حرف  

»توانا بود هر که دانا بود« 696
4  چهارده حرف  3   یازده حرف   2  دوازده حرف    1  نه حرف  

»ابوریحان با ناراحتی پاسخ داد« 697
4  دوازده حرف  3  پانزده حرف   2  چهارده حرف   1  یازده حرف  

»دو کس رنج بیهوده بردند و سعی بی فایده کردند« 698
4  چهارده حرف  3  سیزده حرف   2  ده حرف   1  دوازده حرف  

»در تو تنها عشق و مهر مادری است« 699
4  پانزده حرف  3  چهارده حرف   2  سیزده حرف   1  دوازده حرف  

»شخصی به یکی از دوستانش نامه ای نوشت« 700
4  شانزده حرف  3  پانزده حرف   2  چهارده حرف   1  سیزده حرف  

»او مثل خیلی از پدربزرگ ها مهربان و صمیمی بود« 701
4  شانزده حرف  3  سیزده حرف   2  پانزده حرف   1  چهارده حرف  

»یک قطره از دل من بر روی دفتر افتاد« 702
4  یازده حرف  3  شانزده حرف   2  سیزده حرف   1  دوازده حرف  

»من کودکی کنجکاو و فعال بودم« 703
4  سیزده حرف  3  چهارده حرف   2  یازده حرف   1  ده حرف  

22 

 :ممد لصم
ینامز) ومالک شوه

پرسش های چهارگزینه ای
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»مردم از پیر و جوان به سمت قلّه حرکت کردند« 704
4  هجده حرف 3  هفده حرف   2  پانزده حرف   1  شانزده حرف  

»در شهری بازرگان ثروتمندی بود« 705
4  شانزده حرف  3  پانزده حرف   2  چهارده حرف   1  دوازده حرف  

»حکیم به خواندن و نوشتن علاقه داشت« 706
4  شانزده حرف  3  پانزده حرف   2  چهارده حرف   1  سیزده حرف  

»زاغکی قالب پنیری دید« 707
4  سیزده حرف  3  دوازده حرف   2  یازده حرف   1  ده حرف  

»حاکم هوش و فهم پسر را تحسین کرد« 708
4  دوازده حرف  3  سیزده حرف   2  یازده حرف   1  پانزده حرف  

»در اوایل بهار، هوا لطیف و دل نشین می شود« 709
4  یازده حرف  3  نه حرف   2  سیزده حرف   1  ده حرف  

»روزی بهار، تابستان و زمستان با هم گفت وگو می کردند« 710
4  شانزده حرف  3  پانزده حرف   2  چهارده حرف   1  سیزده حرف  

»بهار و باغ و گل از او نشان است« 711
4  یازده حرف  3  پانزده حرف   2  سیزده حرف   1  دوازده حرف  

»معلم چند کلمه را روی تخته نوشت« 712
4  شانزده حرف  3  پانزده حرف   2  چهارده حرف   1  سیزده حرف  

»این همه خلق را که شما بینید، خالقی است« 713
4  پانزده حرف  3  چهارده حرف   2  دوازده حرف   1  یازده حرف  

»پیرزن گفت: مواظب خودت باش« 714
4  پانزده حرف  3  چهارده حرف   2  شانزده حرف   1  سیزده حرف  

»پادشاه مرکب را به هر طرف می تاخت« 715
4  یازده حرف  3  چهارده حرف   2  ده حرف   1  دوازده حرف  

»کم گفتن هر سخن صواب است« 716
4  یازده حرف  3  دوازده حرف   2  ده حرف   1  چهارده حرف  

»من هم مانند شما موجودی زنده هستم« 717
4  هشت حرف  3  نه حرف   2  دوازده حرف   1  ده حرف  

»هفت خان نام هفت مرحله از نبرد های رستم است« 718
4  ده حرف  3  چهارده حرف   2  پانزده حرف   1  یازده حرف  

»دریاقلی در همین نبرد به شدت زخمی شد« 719
4  شانزده حرف  3  پانزده حرف   2  چهارده حرف   1  یازده حرف  
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حلرستلصرر(تلرو) قونر ویضور ر وو

ترتیب عملیات جبری

اولویت ها در انجام عملیات جبری )جمع، تفریق، ضرب و تقسیم( به صورت زیر است:
داخل پرانتز  1
ضرب و تقسیم از چپ به راست 2
جمع و تفریق 3

مقدار عبارت های زیر را به دست آورید.
 1 × − ÷ + × = − + =12 3 14 2 5 2 36 7 10 39
 2 ÷ × − ÷ = × − = − =15 3 5 6 2 5 5 3 25 3 22
 3 ( ) ( )+ × − − × × = + − − × = + − × = + − =13 14 7 18 2 3 3 13 98 18 6 3 13 98 12 3 13 98 36 75

 4 / (( / / ) ( / / )) / ( / / ) / / / / /+ + − − + = + − + = + + =40 6 1 2 0 6 2 9 1 4 0 6 1 8 1 5 0 5 0 6 0 3 0 5 1 4
8

 5 / ( / ( ) / ) / ( / / / )

/ ( ) / / /

+ × − − ÷ + ÷ = + − − + ÷

= + − ÷ = + − =

1 19 0 4 7 1 5 0 75 2 9 2 8 1 5 1 25 0 75 2
4 5

9 2 8 1 2 9 2 8 0 5 11 3

در سؤالات 1994 تا 2006، مقدار عبارت داده شده کدام است؟

1994 ÷ + × − ×18 2 18 2 3 3
54  4  48  3  36  2  24  1

1995 ÷ × + ÷36 12 3 16 4

21  4  13  3  7
4

  2  5  1

1996 ( )+ × + × − × +18 2 6 17 3 2 2 4
180  4  168  3  144  2  132  1

1997 ( / / ) ( / / )+ − −2 1 4 8 4 8 2 1
/6 2   4  /4 8   3  /4 2   2  /6 8   1

1998  ( / / )× ÷ − ×35 25 0 25 40 2 5
4

4  صفر  5/25  3  /4 75   2  /5 75   1

45
 حلرستلصر

(تلرو) قونر ویضور ر وو

پرسش های چهارگزینه ای
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1999  / / / / / /− ÷ × + ×2 6 0 16 0 2 1 5 0 75 0 4
/1 7   4  /1 032   3  /1 82   2  /0 86   1

2000 / / /
/ ( ( ( / / )))

÷ + −
+ + + +
4 5 3 8 7 2 2

2 5 2 1 7 4 3 1
4/5  4  2  3  1  2  0/5  1

2001 / (( / / ) ( / / )) /+ + − + ×0 8 6 8 7 2 3 9 7 1 0 2
/0 86   4  /5 6   3  /0 76   2  /1 4   1

2002 ÷ × − × ÷ −18 3 2 12 4 6 16
−21  4  20  3  −15   2  −12   1

2003 /( )× ÷3 0 618
50 50

180  4  120  3  90  2  60  1

2004 ( )
( )

÷ × +
× − ÷

24 3 1 3
36 8 2 6

32  4  8  3  1
18

  2 8
9

  1

2005 ( )÷ ÷ ×48 24 6 3
36  4  24  3  20  2  4  1

2006 ( )× ÷ − × − × +3 14 2 4 10 2 4 3
16  4  12  3  7  2  1  1
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حلرستلصرر(تلرو) قونر ویضور ر وو

الگوهای عددی

در این بخش چند نمونه از الگوهای عددی پرتکرار را بیان می کنیم. البته نمونه های خلاقانه و کمتر دیده شده را در تست ها خواهید دید.

در الگوهای عددی زیر، به جای علامت سؤال عدد مناسب را قرار دهید. 
 1     , / , / , ?, / ,100 97 4 94 8 89 6 87  2    , , , , ?7 13 19 25

 3     , , , , ?3 6 12 24  4      , , , , , ?5 7 11 17 25

 5     , , , , ?6 12 48 384  6     , , , , ?5 10 30 120

 7        , , , , ?, , ,7 13 26 31 74 79 85  8        , , , , , , , ?3 4 5 7 9 13 17

 9          , , , , , , , , , ?1 50 6 45 11 40 16 35 21

 10     , , , , ?7 10 16 28
( ) , ( ) , ( ) , ( )× − = × − = × − = × − =7 2 4 10 10 2 4 16 16 2 4 28 28 2 4 52

 11     , , , , ?9 16 25 36
, , , ,× = × = × = × = × =3 3 9 4 4 16 5 5 25 6 6 36 7 7 49

 12       , , , , , , ?3 4 7 11 18 29
, , , ,+ = + = + = + = + =3 4 7 4 7 11 7 11 18 11 18 29 18 29 47

 13     , , , , ?0 7 26 63
( ) , ( ) , ( ) , ( ) , ( )× × − = × × − = × × − = × × − = × × − =1 1 1 1 0 2 2 2 1 7 3 3 3 1 26 4 4 4 1 63 5 5 5 1 124

48
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در الگوهای عددی سؤالات 2057 تا 2139، به جای »?« کدام گزینه را باید نوشت؟

2057      , , , , ?3 11 19 27
39  4  37  3  35  2  33  1

2058      , , , , ?516 497 478 459
452  4  442  3  440  2  436  1

2059      , ?, , ,33 19 12 5
29  4  27  3  26  2  24  1

2060      , , , , ?3 6 11 18
27  4  26  3  25  2  24  1

2061      , , ?, ,11 19 41 55
39  4  34  3  31  2  29  1

2062      , , , , ?662 645 624 599
587  4  575  3  570  2  566  1

2063       , , , , , ?3 4 6 9 13
18  4  17  3  16  2  15  1

2064        , , , , , ?,3 5 15 17 27 39
35  4  31  3  29  2  25  1

2065      , , , , ?5 12 26 47
75  4  70  3  66  2  65  1

2066       ?, , , , ,14 12 11 11 12
18  4  17  3  16  2  15  1

2067      , / , / , / , ?100 97 35 94 7 92 05
90/15  4  89/4  3  89/05  2  88/6  1

2068        , , , , , , ?1 2 5 10 17 26
40  4  39  3  38  2  37  1

2069       , , , , ?,1 2 6 24 720
125  4  120  3  115  2  110  1

2070      , , , , ?4 8 16 32
64  4  48  3  46  2  40  1

پرسش های چهارگزینه ای
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حلرستلصرر(تلرو) قونر ویضور ر وو

تسمه ها و چرخ دنده ها

مسائل مربوط به نحوه ی حرکت تسمه ها و چرخ دنده ها از مسائل متداول در هوش مکانیکی هستند. در این بخش، با گونه های مختلف اتصال 

چرخ ها )قرقره ها( و چرخ دنده ها آشنا می شویم.

اتصال‌دو‌چرخ‌)دو‌قرقره(‌با‌تسمه

دو گونه اتصال بین دو چرخ یا دو قرقره به وسیله ی یک تسمه ی لاستیکی وجود دارد:

اتصال مستقیم: در این اتصال، دو چرخ هم جهت با یکدیگر می چرخند، یعنی هر دو ساعتگرد یا هر دو پادساعتگرد. 1

اتصال ضربدری )غیرمس��تقیم(: در این اتصال، که تس�مه به صورت ضربدری دیده می ش�ود، دو چرخ در خ�لاف جهت یکدیگر حرکت  2

می کنند، یعنی اگر یکی ساعتگرد بچرخد، دیگری پادساعتگرد می چرخد.

در شکل زیر که سه چرخ به وسیله ی یک تسمه به هم وصل هستند، مانند نوع اول، هر سه در یک جهت می چرخند.

سرعت‌چرخیدن‌چرخ‌ها‌)قرقره‌ها(

س�رعت حرکت چرخ هایی که با تس�مه به هم وصل هس�تند، به اندازه ی آن ها بس�تگی دارد. هر چه ش�عاع یک چرخ بزرگ تر باش�د، س�رعت 

چرخی�دن آن کمت�ر خواهد بود. همچنین، تعداد دورهای چرخ ها با اندازه ی هر چرخ نس�بت عکس دارد. رابطه ی بین تعداد دورها با ش�عاع 

چرخ ها به صورت زیر است:

©nqM foa ÌI÷{ ¦a¼¨ foa ÁIÀn»j jHk÷U

¦a¼¨ foa ÌI÷{ ©nqM foa ÁIÀn»j jHk÷U

=

البته در رابطه ی بالا به جای شعاع می توان قطر یا محیط چرخ را نیز قرار داد.

51
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در شکل مقابل، شعاع چرخ کوچک 10 سانتی متر و شعاع چرخ بزرگ 30 سانتی متر است. اگر 
چرخ بزرگ 5 دور بزند، چرخ کوچک چند دور می زند؟

©nqM foa ÌI÷{ ¦a¼¨ foa ÁIÀn»j jHk÷U

¦a¼¨ foa ÌI÷{ ©nqM foa ÁIÀn»j jHk÷U

? ? ×= ⇒ = ⇒ = =30 30 5 15
10 5 10

دقت کنید زمانی که چرخ بزرگ 5 دور می زند، چرخ کوچک 15 دور می زند. این به معنی آن اس�ت که س�رعت چرخیدن چرخ کوچک 
بیشتر است.

در شکل مقابل، اگر قرقره ی »آ« با سرعت 20 دور در ثانیه و ساعتگرد بچرخد، قرقره ی »ب« چگونه می چرخد؟
2   پادساعتگرد و تندتر 1   ساعتگرد و تندتر  
4   پادساعتگرد و کندتر 3   ساعتگرد و کندتر  

چ�ون قرقره ه�ا به صورت ضربدری به هم متصل هس�تند، پس در خ�لاف جهت یکدیگر می چرخند. پس اگر قرقره ی »آ« س�اعتگرد 
بچرخد، قرقره ی »ب« پادس�اعتگرد می چرخد. از طرف دیگر، چون ش�عاع قرقره ی »ب« بزرگ تر از ش�عاع قرقره ی »آ« اس�ت، پس قرقره ی 

»ب« کندتر از قرقره ی »آ« می چرخد.

در شکل مقابل، اگر چرخ »1« با سرعت 60 دور در دقیقه و ساعتگرد بچرخد، 
چرخ »6« چگونه می چرخد؟

چرخ »2« به صورت مستقیم به چرخ »1« وصل است. پس اگر چرخ »1« ساعتگرد بچرخد، چرخ »2« نیز ساعتگرد می چرخد. از طرف 
دیگر، چرخ »3« به صورت ضربدری به چرخ »2« وصل اس�ت )ش�اید بگویید که بین دو چرخ »2« و »3« ضربدر دیده نمی شود، اما اگر توجه 
کنید، می بینید که شرایط اتصال این دو چرخ مشابه اتصال ضربدری است(. پس چرخ »3« پادساعتگرد می چرخد. از طرف دیگر، چرخ »5« 
به صورت مس�تقیم به چرخ »3« وصل اس�ت، پس پادساعتگرد می چرخد. در نهایت چرخ »6« به صورت ضربدری به چرخ »5« وصل است، 

پس عکس آن، یعنی ساعتگرد می چرخد. چون اندازه ی چرخ های »1« و »6« یکسان است، پس هر دو با سرعت مشابه می چرخند.

در شکل مقابل، اگر چرخ »1« با سرعت 100 دور در دقیقه و ساعتگرد بچرخد، چرخ 
»5« چگونه می چرخد؟

چرخ »2« به صورت غیرمستقیم به چرخ »1« وصل شده است. بنابراین اگر چرخ »1« ساعتگرد بچرخد، چرخ »2« پادساعتگرد می چرخد. 
از طرف دیگر، چرخ »5« نیز به صورت غیرمستقیم به چرخ »2« وصل است، پس عکس آن، یعنی ساعتگرد می چرخد. چرخ »2« کوچک تر از 

چرخ »1« است، پس تندتر از آن می چرخد و چرخ »5« نیز که هم اندازه ی چرخ »2« است، مانند آن تندتر از چرخ »1« خواهد چرخید.
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اتصال‌دو‌چرخ‌دنده

دو چرخ دنده دو گونه اتصال دارند:
اتصال بیرونی: در این اتصال، دو چرخ دنده عکس یکدیگر می چرخند، یعنی یکی ساعتگرد و دیگری پادساعتگرد. 1

اتصال درونی: در این اتصال هر دو چرخ دنده مانند هم می چرخند، یعنی هر دو ساعتگرد یا هر دو پادساعتگرد. 2

سرعت‌چرخیدن‌چرخ‌دنده‌ها
س�رعت چرخیدن چرخ دنده ها به تعداد دنده ها بس�تگی دارد. هرچه تعداد دنده های یک چرخ دنده بیش�تر باشد، سرعت چرخیدن آن کمتر 
خواهد بود. همچنین، تعداد دورهای چرخ دنده ها با تعداد دنده های آن ها نسبت عکس دارد. به رابطه ای که در ادامه آمده است، توجه کنید:

A  Áï½kºjïfoa ÁIÀï½kºj jHk÷U J  Áï½kºjïfoa ÁIÀn»j jHk÷U

J  Áï½kºjïfoa ÁIÀï½kºj jHk÷U A  Áï½kºjïfoa ÁIÀn»j jHk÷U

« » « »

« » « »
=

در شکل مقابل، اگر چرخ دنده ی »1«، 60 دور بزند، چرخ دنده های »2« و »3« چند دور می زنند؟

تعداد دنده های چرخ دنده ی »2« دو برابر تعداد دنده های چرخ دنده ی »1« است. پس نصف آن دور می زند، یعنی 30 دور. از طرف 
دیگر، تعداد دنده های چرخ دنده های »1« و »3« برابر است، پس تعداد دورهای آن ها نیز برابر است. پس چرخ دنده ی »3«، 60 دور می زند.

در شکل مقابل، اگر چرخ دنده ی »1« با سرعت 20 دور در دقیقه و ساعتگرد بچرخد، چرخ  دنده ی »5« چگونه می چرخد؟
1   با سرعت 20 دور در دقیقه و پادساعتگرد

2   با سرعت 20 دور در دقیقه و ساعتگرد
3   با سرعت 10 دور در دقیقه و ساعتگرد

4   با سرعت 10 دور در دقیقه و پادساعتگرد
اگر چرخ دنده ی »1« س�اعتگرد بچرخد، چرخ دنده ی »2« پادس�اعتگرد، چرخ دنده ی »3« ساعتگرد، چرخ دنده ی »4« پادساعتگرد 
و در نتیج�ه چرخ دن�ده ی »5« س�اعتگرد می چرخد. از ط�رف دیگر، چون تعداد دنده های چرخ دنده های »1« و »5« برابر اس�ت، پس این دو 

چرخ دنده با سرعت یکسان می چرخند. بنابراین چرخ دنده ی »5« نیز با سرعت 20 دور در دقیقه می چرخد.
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در‌شکل‌مقابل،‌اگر‌میله‌ی‌»آ«‌به‌سمت‌چپ‌حرکت‌کند،‌میله‌ی‌»ب«‌چگونه‌حرکت‌می‌کند؟
‌‌‌1به سمت چپ و تندتر

‌‌‌2به سمت چپ و با سرعت یکسان
‌‌‌3به سمت راست و کندتر

‌‌‌4به سمت راست و با سرعت یکسان
زمانی که میله ی »آ« به س�مت چپ حرکت می کند، چرخ دنده ی »1« س�اعتگرد می چرخد و در نتیجه چرخ دنده ی »2« پادساعتگرد 
می چرخد. زمانی که چرخ دنده ی »2« پادس�اعتگرد می چرخد، میله ی »ب« به س�مت چپ می رود. از طرف دیگر، چون هر دو میله ی »آ« و 

»ب« به دو چرخ دنده با تعداد دنده های برابر وصل هستند، پس با سرعت یکسان حرکت می کنند.

اگر‌چرخ‌دنده‌ی‌»1«‌با‌سرعت‌‌10دور‌در‌دقیقه‌و‌ساعتگرد‌بچرخد،‌چرخ‌دنده‌ی‌»5«‌با‌چه‌سرعت‌و‌در‌جهتی‌می‌چرخد؟‌2297
‌‌1با سرعت 10 دور در دقیقه و پادساعتگرد

‌‌2با سرعت 10 دور در دقیقه و ساعتگرد
‌‌3با سرعت 5 دور در دقیقه و ساعتگرد

‌‌4با سرعت 5 دور در دقیقه و پادساعتگرد

اگر‌چرخ‌»آ«‌با‌سرعت‌‌10دور‌در‌دقیقه‌و‌ساعتگرد‌بچرخد،‌چرخ‌»ج«‌چگونه‌می‌چرخد؟‌2298
‌‌2ساعتگرد و کندتر ‌‌1پادساعتگرد و تندتر  

‌‌4پادساعتگرد و کندتر ‌‌3ساعتگرد و تندتر  

اگر‌چرخ‌دنده‌ی‌»ب«،‌‌2دور‌بچرخد،‌چرخ‌دنده‌ی‌»آ«‌چند‌دور‌می‌زند؟‌2299
2‌‌2   1‌‌1
4‌‌4   3‌‌3

اگر‌قرقره‌ی‌»آ«‌با‌سرعت‌‌20دور‌در‌دقیقه‌و‌ساعتگرد‌بچرخد،‌قرقره‌ی‌»ب«‌چگونه‌می‌چرخد؟‌2300
‌‌1ساعتگرد و کندتر

‌‌2پادساعتگرد و تندتر
‌‌3پادساعتگرد و با سرعت یکسان

‌‌4ساعتگرد و با سرعت یکسان

اگر‌چرخ‌دنده‌ی‌»1«‌با‌سرعت‌‌10دور‌در‌دقیقه‌و‌ساعتگرد‌بچرخد،‌چرخ‌دنده‌ی‌»4«‌چگونه‌می‌چرخد؟‌2301
‌‌1با سرعت 10 دور در دقیقه و ساعتگرد

‌‌2با سرعت 5 دور در دقیقه و ساعتگرد
‌‌3با سرعت 5 دور در دقیقه و پادساعتگرد

‌‌4با سرعت 20 دور در دقیقه و پادساعتگرد

تسمه‌ها‌و‌چرخ‌دنده‌ها
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اگر چرخ »آ« با سرعت 30 دور در دقیقه و ساعتگرد بچرخد، چرخ »د« چگونه می چرخد؟ 2302
2  ساعتگرد و کندتر 1  پادساعتگرد و تندتر  

4  پادساعتگرد و کندتر 3  ساعتگرد و تندتر  

اگر چرخ دنده ی »آ« با سرعت 20 دور در ثانیه و ساعتگرد بچرخد، چرخ دنده ی »ج« چگونه می چرخد؟ 2303
1  ساعتگرد و با سرعت 20 دور در ثانیه

2  پادساعتگرد و با سرعت 20 دور در ثانیه
3  ساعتگرد و با سرعت 10 دور در ثانیه

4  پادساعتگرد و با سرعت 10 دور در ثانیه

اگر همه ی چرخ دنده ها بچرخند، کدام چرخ دنده سریع تر از بقیه می چرخد؟ 2304
1  آ

2  ب
3  د

4  س

اگر چرخ دنده ی »1« با سرعت 10 دور در دقیقه و ساعتگرد بچرخد، چرخ دنده ی »5« با چه سرعتی و در چه جهتی می چرخد؟ 2305
1  با سرعت 10 دور در دقیقه و پادساعتگرد

2  با سرعت 10 دور در دقیقه و ساعتگرد
3  با سرعت 20 دور در دقیقه و ساعتگرد

4  با سرعت 5 دور در دقیقه و پادساعتگرد

چند چرخ دنده سریع تر از چرخ دنده ی »چ« می چرخند؟ 2306
1  1
2  2
4  3
5  4

اگر چرخ دنده ی »ج« با سرعت 10 دور در ثانیه بچرخد، چرخ دنده ی »د« با چه سرعتی می چرخد؟ 2307
1  بیشتر از 10 دور در ثانیه

2  10 دور در ثانیه
3  کمتر از 10 دور در ثانیه

4  نمی توان گفت

اگر بزرگ ترین چرخ دنده ساعتگرد بچرخد، چند چرخ دنده ی دیگر نیز ساعتگرد می چرخند؟ 2308
1  1
2  2
3  3
4  4
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آزمون دقت و سرعت )تیپ 19(

با توجه به علامت ها و اعداد جدول زیر به سؤالات 2577 تا 2583 پاسخ دهید.

در کدام گزینه اعداد با علائم مربوطه مطابقت ندارد؟ 2577
  2   1

  4   3

در کدام گزینه اعداد با علائم مربوطه مطابقت دارد؟ 2578
  2   1

  4   3

در کدام گزینه اعداد با علائم مربوطه مطابقت دارد؟ 2579
  2   1

  4   3

کدام گزینه نادرست است؟ 2580
  2   1

  4   3

کدام گزینه درست است؟ 2581
  2   1

  4   3

کدام گزینه نادرست است؟ 2582
  2   1

  4   3

کدام گزینه نادرست است؟ 2583
  2   1

  4   3

زمان: 4 دقیقه
70
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مستطیل سایه خورده دور جدول به صورت ساعتگرد می چرخد. 1  4

قطر دایره در هر مرحله 30 درجه در جهت پادس�اعتگرد  2  3
می چرخد.

بخ�ش رنگی در هر مرحله 90 درجه در جهت س�اعتگرد  3  3
می چرخد.

جه�ت  4 در  درج�ه   120 مرحل�ه  ه�ر  در  رنگ�ی  بخ�ش   2
پادساعتگرد می چرخد.

تعداد نق�اط تقاطع )محل برخورد خط�وط( در هر مرحله  5  4
یکی اضافه می شود.

در ه�ر مرحل�ه از دایره ه�ای س�یاه یک�ی ک�م ش�ده و به  6  4
دایره های سفید یکی اضافه می شود.

در هر مرحله دو مربع س�ایه خورده به ش�کل قبلی اضافه  7  2
می شود.

در هر مرحله دو پاره خط به پاره خط های شکل قبل اضافه  8  3
شده است.

دایره ی س�یاه به صورت رفت و برگش�تی در دو گوش�ه ی  9  2
مقابل به هم در جدول حرکت می کند.مربع س�یاه نیز به صورت ساعتگرد 

در هر مرحله دو خانه دور جدول حرکت می کند.

در ه�ر مرحل�ه قطعه ی خاکس�تری 30 درج�ه به صورت  10  1
پادساعتگرد و قطعه ی سیاه 30 درجه به صورت ساعتگرد می چرخد.

بخش هایی از شکل اول به صورت مقابل شماره گذاری شده  11  1
اس�ت. در ه�ر مرحله مربع ش�ماره )1( یک خانه از بالا ب�ه پایین حرکت 

می کند و مربع شماره ی )2( یک خانه از چپ به راست 
می رود و وقتی به آخرین خانه رس�ید دوباره به خانه ی 

اول همان ردیف برمی گردد.

به ص�ورت  12 اول  ش�کل  از  بخش های�ی   4
مقابل شماره گذاری شده است. مربع شماره ی )1( در 
جهت ساعتگرد در گوشه های جدول جابه جا می شود و 

مربع شماره ی )2( در هر مرحله یک خانه از بالا به پایین می آید.

خط عم�ودی در هر مرحله به ان�دازه ی یک چهارم ضلع  13  3
مربع به س�مت راس�ت می رود و زمانی که از روی ه�ر نقطه عبور می کند 
رن�گ آن نقطه عوض می ش�ود. در مرحله ی چه�ارم خط  عمودی پس از 

آنکه از سمت راست خارج شد دوباره از سمت چپ وارد می شود.

 حلرم صص
سرر( یرو  )صو پ

مربع های س�یاه ثابت اند. دای�ره ی بالایی در هر مرحله یک  14  2
خانه به سمت راست می رود و زمانی که به خانه ی آخر رسید دوباره از سمت 
چپ ظاهر ش�ده و در همان جهت حرکت می کند. دایره ی پایینی نیز در هر 
مرحل�ه یک خانه به س�مت چپ م�ی رود و زمانی که به خانه ی آخر رس�ید 

دوباره از سمت راست وارد می شود.

س�ه دایره در ردیف س�وم از بالا، در هر مرحله یک خانه  15  3
ب�ه س�مت چپ حرکت می کنن�د و زمانی که به آخرین خانه رس�یدند، از 
س�مت راست دوباره ظاهر می ش�وند، همچنین زمانی که از طرف راست 
ظاهر می ش�وند رنگشان عوض می شود. دایره ی چهارم هم در هر مرحله 
یک خانه به س�مت بالا حرکت می کند و زمانی که به آخرین خانه رس�ید 
از پایین دوباره ظاهر می ش�ود. توجه کنید که این دایره زمانی که از پایین 

ظاهر می شود رنگش عوض شده و به راهش ادامه می دهد.

قط�ر دایره در ه�ر مرحله 45 درجه در جهت پادس�اعتگرد  16  1
می چرخد. همچنین در هر مرحله یک شکل به شکل های قبل اضافه می شود.

در ه�ر مرحل�ه مثل�ث 90 درجه در جهت س�اعتگرد دور  17  2
دایره می چرخد. از طرف دیگر خود مثلث هم در هر مرحله 90 درجه در 

جهت پادساعتگرد به دور خودش می چرخد.

در هر مرحله یکی از ش�عاع های دایره 45 درجه و دیگری  18  4
90 درج�ه در جه�ت پادس�اعتگرد می چرخ�د. ه�ر زمان هم ک�ه یکی از 

شعاع ها از روی دایره رد شود رنگ دایره عوض می شود.

در هر مرحله پیکان 90 درجه در جهت پادساعتگرد می چرخد  19  2
 و دایره ی س�یاه در جهت ساعتگرد در گوش�ه های مثلث حرکت می کند.

داخلی تری�ن مرب�ع در هر مرحل�ه 45 درج�ه می چرخد.  20  2
رنگ ها هم به طور متناوب تغییر می کنند. )خاکستری ← سیاه ← سفید 

← خاکستری(

دایره های س�یاه در هرک�دام از چهار خانه به طور مس�تقل  21  2
حرکت می کنند. دایره ای که در خانه ی بالا س�مت چپ اس�ت به صورت 
پادس�اعتگرد در گوش�ه ها می گ�ردد. دای�ره ای که در خانه ی بالا س�مت 
راس�ت اس�ت در یکی از قطره�ا حرکت رف�ت و برگش�ت دارد. دایره ای 
که در خانه ی پایین س�مت چپ اس�ت، به صورت س�اعتگرد در گوشه ها 
می چرخ�د. همچنین دایره ای که در خانه ی پایین س�مت راس�ت اس�ت 

به صورت افقی در حال رفت و برگشت است.

کل ش�کل در هر مرحله 90 درجه در جهت پادس�اعتگرد  22  1
می چرخد.
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یازده حرف که عبارتند از: م، ن، ک، و، ب، ی، ج، الف،  703  2
ف، ع، ل.

هجده حرف که عبارتند از: م، ر، د، الف، ز، پ، ی، و، ج،  704  4
ن، ب، ه� ، س، ت، ق، ل، ح، ک.

چهارده حرف که عبارتند از: د، ر، ش، ه� ، ی، ب، الف،  705  2
ز، گ، ن، ث، و، ت، م.

شانزده حرف که عبارتند از: ح، ک، ی، م، ب، ه� ، خ، و،  706  4
الف، ن، د، ش، ت، ع، ل، ق.

دوازده ح�رف ک�ه عبارتند از: ز، ال�ف، غ، ک، ی، ق، ل،  707  3
ب، پ، ن، ر، د.

پان�زده حرف ک�ه عبارتند از: ح، الف، ک، م، ه� ، و، ش،  708  1
ف، پ، س، ر، ت، ی، ن، د.

سیزده حرف که عبارتند از: د، ر، الف، و، ی، ل، ب، ه� ،  709  2
ط، ف، ن، ش، م.

پانزده حرف که عبارتند از: ر، و، ز، ی، ب، ه� ، الف، ت،  710  3
س، ن، م، گ، ف، ک، د.

سیزده حرف که عبارتند از: ب، ه� ، الف، ر، و، غ، گ، ل،  711  2
ز، ن، ش، س، ت.

پان�زده حرف که عبارتن�د از: م، ع، ل، چ، ن، د، ک، ه� ،  712  3
ر، الف، و، ی، ت، خ، ش.

پانزده حرف که عبارتند از: الف، ی، ن، ه� ، م، خ، ل، ق،  713  4
ر، ک، ش، ب، د، س، ت.

شانزده حرف که عبارتند از: پ، ی، ر، ز، ن، گ، ف، ت،  714  2
م، و، الف، ظ، ب، خ، د، ش.

چه�ارده حرف که عبارتند از: پ، الف، د، ش، ه� ، م، ر،  715  3
ک، ب، ط، ف، ی، ت، خ.

چهارده حرف که عبارتند از: ک، م، گ، ف، ت، ن، ه� ،  716  1
ر، س، خ، ص، و، الف، ب.

دوازده حرف که عبارتند از: م، ن، ه� ، الف، د، ش، و، ج،  717  2
ی، ز، س، ت.

پان�زده حرف ک�ه عبارتند از: ه� ، ف، ت، خ، الف، ن، م،  718  2
ح، ل، ب، ی، س، د، ر، ز.

 حلرم صص
سرر( یرو  )صو پ چهارده حرف که عبارتند از:د، ر، ی، الف، ق، ل، ه� ، م،  719  2

ن، ب، ش، ت، ز، خ.

چهارده ح�رف که عبارتند از: ل، غ، ت، ن، الف، م، ه� ،  720  2
ر، ی، و، س، ث، د، خ.

دوازده ح�رف ک�ه عبارتند از: د، ر، ع، ش، ق، ی، ک، م،  721  2
پ، س، الف، ه.

سیزده حرف که عبارتند از: خ، د، الف، ف، و، ن، ب، ه� ،  722  2
ر، ی، ل، م، س.

هجده حرف که عبارتند از : م، ح، د، ل، ش، ب، ر، الف،  723  4
ی، ک، و، چ، ه� ، س، ق، ن، ت، گ.

ش�انزده حرف که عبارتند از: ح، ال�ف، ک، م، ی، ر، خ،  724  2
ب، د، ه� ، ت، ع، ج، ن، و، س.

ش�انزده حرف که عبارتند از: ب، ه� ، م، ن، ی، الف، ر،  725  4
ز، ش، گ، د، ک، و، ع، ل، س.

پان�زده حرف که عبارتند از: چ، و، ن، ر، الف، غ، ی، س،  726  3
ت، ک، ه� ، د، خ، م، ز.

چه�ارده حرف ک�ه عبارتند از: م، ش، الف، و، ر، ت، ک،  727  2
ن، د، ه� ، ز، ق، ی، ب.

شانزده حرف که عبارتند از: چ، و، ن، د، س، ت، گ، ی،  728  2 
ر، پ، ش، ب، الف، ک، ه� ، م.

چه�ارده حرف ک�ه عبارتند از: گ، ل، ب، ه� ، ر، الف، ز،  729  3
ن، د، ی، ش، ک، س، ت.

دوازده حرف که عبارتند از: ع، م، ر، گ، الف، ن، ی، ه� ،  730  2
د، ص، ف، ش.

هجده حرف که عبارتند از: الف، ف، ل، ط، و، ن، ب، ز،  731  1
ر، گ، م، د، ی، س، ت، ک، ه� ، چ.

چه�ارده حرف ک�ه عبارتند از : ه� ، ی، چ، ک، س، الف،  732  2
ز، ب، ن، د، م، ح، ت، و.

چه�ارده حرف که عبارتند از: چ، ن، الف، ک، د، ه� ، م،  733  3
س، ت، ع، گ، ر، ل، و.

یازده حرف که عبارتند از: گ، ش، الف، د، ه� ، س، ت،  734  2
ب، ر، م، ی.
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ب�ا توجه ب�ه متن، از اوای�ل قرن دوم می�لادی، فرهنگ و  1980  3
تمدن اش�کانی که آمیزه ای از فرهنگ یون�ان و فرهنگ پارت ها و بومیان 

ایران بود، شکوفا شد.

با توجه به متن، فیلهلن به معنی دوستدار یونان است. 1981  2

با توجه به متن، بهترین عنوان »فواید اصطکاک« است. 1982  2

با توجه به متن، خاصیتی که سبب ایجاد مقاومت در برابر  1983  4
حرکت یک جسم بر روی جسم دیگر می شود، اصطکاک نامیده  می شود.

ب�ا توجه به متن، اصطکاک باعث می ش�ود که کفش س�ر  1984  4
نخورد.

با توجه به متن اش�عه ی ایکس به آس�انی از آینه منعکس  1985  4
نمی شود. زیرا به سبب داشتن انرژی زیاد، معمولًا به جای بازتاب در آینه 

نفوذ می کنند.

ب�ا توجه به مت�ن، بس�یاری از ویژگی های اش�عه ی ایکس  1986  2
نتیجه ی کوتاه بودن طول موج و زیاد بودن انرژی آن هاست.

با توجه به متن، هر چه طول موج اش�عه ی ایکس کوتاه تر  1987  1
باشد، بیشتر در اجسام نفوذ می کند.

به سبب داشتن انرژی زیاد معمولًا اشعه ی ایکس به جای  1988  2
بازتاب در آینه نفوذ می کند.

ب�ا توج�ه به مت�ن ب�اد، زمین لرزه، آتش فش�ان و کش�ش  1989  3
گرانشی ماه و خورشید سبب پدید آمدن موج ها در آب اقیانوس می شوند.

زیرا در متن بیش�تر به عوامل�ی پرداخته که باعث حرکت  1990  4
آب در اقیانوس ها می شود.

ب�ا توجه ب�ه مت�ن، تهیه کنن�ده ی اصلی غ�ذا در طبیعت  1991  1
گیاهان هستند.

زی�را ب�ا توجه ب�ه مت�ن کلروفیل ب�ا کمک نور خورش�ید،  1992  4
دی اکس�یدکربن و هیدروژن آب و اکس�یژن هوا و آب را ترکیب می کند و 

گلوکز می سازد.

با توجه به متن، وقتی گلوکز در شیره ی گیاه حل می شود،  1993  3
بخشی از آن به نشاسته تبدیل می شود.

1994 ÷ + × − × = + − =18 2 18 2 3 3 9 36 9 36   2

1995 ÷ × + ÷ = × + = + =36 12 3 16 4 3 3 4 9 4 13   3

1996 1
( ) ( )+ × + × − × + = + + − × +

= + + × +

= + + + =

18 2 6 17 3 2 2 4 18 12 51 2 2 4

18 12 49 2 4

18 12 98 4 132
1997 ( / / ) ( / / ) / / /+ − − = − =2 1 4 8 4 8 2 1 6 9 2 7 4 2   2

1998 4

 ( / / ) ( )× ÷ − × = × − = × =3 3 35 25 0 25 40 2 5 5 100 100 5 0 0
4 4 4

1999 4

 / / / / / / / / / /

/ / / /

− ÷ × + × = − × +

= − + =

2 6 0 16 0 2 1 5 0 75 0 4 2 6 0 8 1 5 0 3

2 6 1 2 0 3 1 7
2000 1

/ / / / / /
/ ( ( ( / / ))) / ( ( / ))

/
/ ( / ) / /

÷ + − + −=
+ + + + + + +

= = = =
+ + +

4 5 3 8 7 2 2 1 5 8 7 2 2
2 5 2 1 7 4 3 1 2 5 2 1 10 5

8 8 8 0 5
2 5 2 11 5 2 5 13 5 16

2001 1
/ (( / / ) ( / / )) /

/ ( ) / / / / / /

+ + − + ×

= + − × = + × = + =

0 8 6 8 7 2 3 9 7 1 0 2

0 8 14 11 0 2 0 8 3 0 2 0 8 0 6 1 4

2002 1
÷ × − × ÷ − = × − ÷ −

= − − = −

18 3 2 12 4 6 16 6 2 48 6 16

12 8 16 12
2003  2

/( ) ( / )× ÷ = × ÷ = × =3 0 6 3 318 18 0 012 1500 90
50 50 50 50

2004 ( )

( )

÷ × + ÷ × ×= = = =
× − ÷ × ÷ ÷

24 3 1 3 24 3 4 8 4 32 8
36 8 2 6 36 6 6 216 6 36 9

 1

2005 ( )÷ ÷ × = ÷ × = × =48 24 6 3 48 4 3 12 3 36  4

2006 4
( ) ( )× ÷ − × − × + = ÷ − × − +

= − × + = − + =

3 14 2 4 10 2 4 3 42 2 4 10 8 3

21 4 2 3 21 8 3 16
میانگی�ن هفت عدد متوالی 32، 33، 34، 35، 36، 37 و  2007  4

38 برابر است با عدد وسطی شان، یعنی 35.

2008  1
¾Ã²»H jkø SÿÀ Ì¼µ\¶

kÄk] jkø SzÀ Ì¼µ\¶

kÄk] jkø SzÀ ¸Ã«ºIÃ¶

= × =

= + =

= ÷ =

33 7 231

231 9 240

240 8 30
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